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ROSTA.

Székel)- támad, székely bánja. Ismert 
régi magyar mondás. A véletlen egyszerre 
alkalmivá teszi most két irányban is.

Itthon a szörnyen félelmes lovagok ráz­
zák, csörgetik a hadi szerszámot, a nemzeti 
érdekek szabadalmas szóvitézei, a kik hie- 
tetlen módon dühösködnek a miatt, hogy a 
kormány dolgozni akar. Nyugodtan, zajtala­
nul és következetesen munkálkodni.

No de hiszen majd megmutatják ők, 
hogy e mögött valami iszonyú hazaárulás 
lappang. Es köszörülik a fegyvert, csillog­
tatják a jó nép előtt hősi páncélaikat : ide 
nézzen a világ ! és lássa, hogyan terítik le 
a dicső hazafiság Dávidjai a gonosz Gó­
liátot !

Góliát pedig mosolyogva hajol le és 
kiszedi a tarisznyából a kis parittyaköve- 
keí . . . és akkor látja, hogy ezek a pa­
rittyakövek kenyérbélből osinálódtak.

* *
*

Amoda messze Ázsiában pedig, a rej­
telmes mandzsu földön meg éppen megfor­
dítva Góliát fenyegetőzik és kiabál, hogy 
így meg úgy, majd megmutatja ő, ki a le­
gény a csárdában ! Eddig csak szalad ; hi­
ába volt hála mögött a hatalmas cár egész 
birodalma, futás közben csak borzongott a 
huta. No de most már visszafordul és ő lesz 
a ’ámadó és megveri, legyőzi a sárga faj 
apró Dávidjait, akárhányan legyenek.

A világsajtó pedig ökölnyi nagy és kö­
vér betűkkel hirdeti, kürtöli a csodálatos 
eseményt, hogy a futamodó Kuropatkin, a 
ki fegyverrel eddig nem tudott kárt termi 
az ellenségben, most tüzes szóval ront neki 
s ezzel akarja legyőzni.

Hát annyi bizonyos, hogy Kuropatkin 
tábornok eddig nem árulta el, ért-e a fegy­
verük diadalmas forgatásához. De azt mind­
árt első szórohamával bebizonyította, hogy 
mestere a szónak. Minden szava lángostor ; 
minden szava sújt, lázit, lelkesít, gyilkol.

Ez a derék Kuropatkin alighanem 
megvár származású.

* *
*

Levélhullásnál, őszi hervadásnál, zugó 
rideg szélnél szomorúbb magyar véreink 

egyre tömegesebb elszakadása az édes, szent
anyaföldtí 1.
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Hűméből, a hazához hűtlen magyar­
ság egyre forgalmasabb kikötőjéből repül a 
hir hozzánk villámos szárnyon, hogy a 
Slavóiüni hajáról lemaradt kivándorlók 
ötszáznál nagyobb számú csapata külön vo­
naton Anversbe utazott és Liverpoolban száll 
a (unard-társaság Carpathia nevű gőzösére. 
A Fiúméban rekedt kivándorlók nyolc főnyi 
csoportja már elindult Amerikába ; csütör­
tökön pedig ismét 4(JÜ kivándorlót indítanak 

útnak.
Hiába való hát minden marasztaló szó, 

a hazai rögnek nincs többé varázsa ? Elfe­
lejti a magyar, hogy ez a föld, melyen 
annyiszor apáink vére folyt ? Most már a 
verejtéke hullását is sajnálja tőle, ha nem 
kap érte jó kamatot bőven.

Ks mennek, tolongnak az amerikai ha­
jókra egyre többén . . . Így pusztulunk, ve­
szünk . . .

Van-e ennél busább ének a világon?

íüamhitel es parlamenti rend.
okt. 12.

Az állami kiadások annyira meg­
szaporodtak. hogy az államháztartás­
ban csak nagy nehézséggel lehet az 
egyensúlyt fentartani. Az ugyan még 
nem szerencsétlenség, ha a kiadások 
szaporodnak; sokkal nagyobb baj. ha 
a kiadásokat kényszerűségből le kell 
szállítani. Még azt sem tartjuk meg­
döbbentőnek, ha a kiadások annyira 
fokozódnak, hogy azokat csak hitelmű­
velettel lehet fedezni. De ennél már 
keservesebb, ha még igy sem találja 
meg az állam a fedezetet. Emeltük az 
állami és vasúti tisztviselők és a jegy­
zők fizetését, óriási többletet idéztek 
elő az orosz-japán háborúból merített 
tanulságok, a parlament száz milliókat 
szavazott meg beruházási célokra és a 
közvélemény még több beruházást kö­
vetel és joggal teszi ezt, mert nemcsak 
az adózó polgárnak, de az államnak is 
vannak kötelezettségei. Ezeket az igé­
nyeket azonban már nem lehet kielé­
gíteni az úgynevezett pénztári készle­
tekből és mégis azt tartjuk, hogy a 
közvélemény támasztotta igények a le­
hetőségig teljesitendök. Erre azonban, 
ha nincs heverő pénzkészlet, csak két 
mód van.

Az egyik a bevételek fokozása az 
adók felemelése utján. Ezzel a móddal 
röviden végezhetünk, mert nem kell 
senkinek és, hála istennek, a mérvadó 
pénzügyi körökben is lehetőleg kerülni 
óhajtják a lakosság minden újabb meg- 
terheltetését.

Marad tehát az adósságcsinálás, 
mint elkerülhetetlen mód arra, hogy a 
részben jogosult beruházási és egyéb 
igények kielégittessenek. Ismételjük, 
hogy az adósságcsinálás nem szeren­
csétlenség és bajt csak az esetben 
okoz, ha felesleges célokra és terhes 
feltételek mellett történik.

Bár olyan követelményekkel állunk 
szemben, melyek nem kisebb célra tö­
rekszenek, minthogy öntözés és csutor 
názás révén még a szárazság követ­
kezményeinek is elejét lehessen venni,

! nem foglalkozunk a felmerült óhajtá­
sok részleteivel, hanem egyszerűen 
koneendáljuk, hogy a beruházásokra 
irányuló igények jogosak és az állam 
tartozik azokat kielégíteni.

Magyarország ma már abban a 
helyzetben van, hogy kölcsöneivel nem 
kell házalnia. De az még nem elég, 
hogy kölcsönt kaphat : nyugateurópai 
feltételeket kell követelnie, hogy a köl­
csön lehetőleg kis teherrel járjon, mert 
különben ismét az adóemelés elé ke­
rülünk. melyet — legalább ez idő sze­
rint minden oldalról kerülni akarunk.

Már most, mi az első feltétele az 
olcsó és kedvező kölcsönnek ? A ineg- 
bizhatóság és a hitelképesség. Ámde 
mit gondolnak a magyar parlament 
nagy elégületlenei : megbízhatónak és 
hitelképesnek fogja-e a pénzpiac Ma­
gyarországot tekinteni, ha ismétlődnek 
a tavalyi parlamenti események ? Nem 
tartjuk mi oly zzegénynek ezt az or­
szágot, hogy ne kaphasson kölcsönt 
még egy újabb obstrukció teljes folya­
matban léte alatt is, de nemcsak arról 
van szó. hogy kölcsönt kapjunk, hanem 
és főleg arról, hogy ez a kölcsön a le­
hető legkedvezőbb feltételek alatt jöj­
jön létre.

Ilyen feltételekre azonban nem 
számíthatunk, ha a par exeUenee par­
lamentáris Magyarországon a parlament
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normális működése meg van akasztva. 
Amikor tehát elé kell készítenünk 
a talajt arra, hogy az állam iránt tá­
masztott igények lehetőleg kielégittes- 
senek, nagyon természetellenes dolog
...  hogy más kifejezést ne használjunk
— ugyanakkor f lm festeni egy újabb 
obstvukeiót, mert ilyennek a puszta em­
lítése is elég ok arra, hogy a kölcsön­
adó terhesebb feltételekhez kösse a 
kölcsönt.

Tudjuk, hogy igen fontos ügyek 
várnak elintézésre. Hónapok óta fog­
lalkozunk a nehézségekkel, melyek a 
kiegyezés és a kereskedelmi szerződő­
sek megkötése elé tornyosulnak : rá­
mutattunk arra is. hogy pártszempont­
ból is vannak helyes elvi skrupulusok. 
Ámde, ha azt kívánjuk, hogy az állam 
szekere minden nehézség dacára előre 
haladjon, hogy a pénzügyminiszter ki­
elégítsen minden igényt, nem szabad az 
állam gépezetét pusztán elvi. kiilönö- 
sev pártelvi szempontból megakasztani.

X kiegyezést és a kereskedelmi 
szerződéseket el kell intézni, habozás­
nak nincs többé helye, a pénzpiacnak 
látnia kell, hogy legalább Magyarország 
gazdasági ügyeit rendbe hozta és igy 
már ennélfogva is hitelképesebb, mint 
Ausztria, melynek minden gazdasági 
összeköttetése még a levegőben lóg.

Hogyan építőnek Budapesten ?
Saját tudósitónktól.

Budapest, okt. 11.
Nagy riadalmat okozott tegnapelőtt dél­

után az Újvilág-utcában az a hír, bog} a 
13-ik számú ház, egy kétemeletes régibb 
épület, düledezni kezd. L ház mellől, ug) anis 
a 11-ik számú házat lebontották s bár ennek 
telke már hetek óta üresen áll, a támaszték 
nélkül maradt tűzfal csodálatosképpen épen 
akkor rokkant meg, mikor az építést meg- j 
kezdték, illetőleg a szomszédház alaptalan , 
kezdték lerakni. A tűzfal fogyását és repe- j

S Z A BADS A O

dezéscit legelőször a munkások vették észre, j 
mire megijedve abba hagyták a munkát és ! 
értesítették a fenyegetett ház lakóit. Azután 
nagy néptömeg gyűlt össze, mely rémül­
dözve látta, hogy a helyzet pillanatonkint 
veszedelmesebbé válik, mert a kétemeletes 
tűzfalon egy emeletnyi magasságban szom- 
mellátható görbe vonalú rés keletkezett.,

Az építés vezetője akkor gerendákat 
támasztatott a falnak, s ideig-óráig a további 
veszedelmek elejét vette. Egyben értesítették 
a rendőrséget, a kerületi mérnöki hivatalt és 
az elöljáróságot, ,

Mindhárom hatóság képviselői csakha­
mar megjelentek a helyszínén s a megtá­
masztás után is veszedelemben forgó laká­
sokat még az est folyamán kiürítették, a mi 
nem járt minden nehézség nélkül. A regi 
ház udvari helyiségeiben ugyanis sok szegény 
ember lakik, k'ik éjnekidejón nem tudtak se­
gíteni magukon. Laky Imre rcndőríelügyo- 
)'őrnek egész energiájára és humanitására 
volt szüksége, hogy a dolog simán végbeme­
hetett és végre is karhatalmat nem kellett 
alkalmazni; sikerült ugyanis a kipakoltak 
számára szállásokat találnia, melyekbe aztán 
önként beköltöztek.

A hivatalos eljárás javarésze azonban 
csak ezután következett : Konstatálni kellett 
a szokatlan jelenség okát, hogy miért rogyott 
meg a fal éppen akkor, a midőn a szomszéd 
ház alapfalait már hozzáépítették. Laky
rendőrfelügyelő ennek kinyomozására elren­
delte, hogy az uj alapból két helyen egy-egy 
méternyi szélességű pillért bontsanak le. S 
a lebontás megtörténte után kiderült, hogy 
építési lelkiismeretlenség történt, ugyanis 
a kőművesek három tégla vastagsága fal 
helyett csak egy sor téglát építettek bele 
a földbe, a szomszédfal felőli két sor téglát 
ellenben meg akarták takarítani, s hogy a 
fal mégis vastagnak lássék, az igy keletke­
zett közbe törmelékei szórtak.

A szomszédos tűzfal azonban, melynek 
alapja mellől a földet kiásták volt, a törme­
lékben nem talált elég szilárd támaszt, azt 
összenyomta és ha idejében meg nem tá­
masztják, mérhetetlen szerencsétlenségnek 
lett volna okozója.

Hogy a mulasztás kit terhel, a későbbi 
vizsgálat fogja eldönteni, a rendőrfelügyelő 
kívánságára felvett jegyzőkönyv erre nem 
terjeszkedik ki, csak egyszerűen a talált és 
hivatalosan megállapított tényeket állapítja 
meg.

___f 19()4. október 12

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, okt. 11.

A tegnapi mozgalmat nyugalom vál­
totta fel, a folyosó azonban elég élénk. 
Persze a liázszabályreviziójának dolga foglal­
koztatja az elméket. Itt van Kossuth Ferenc 
is, de nyilatkozatoktól tartózkodik, mert nem 
akar pártja határozatának elébe vágni. De 
annál inkább beszél a fiatalság és eszme— 
eseréji odaösszegeződilc, hogy a revíziót 
akármilyen formában is ellenzi. Ezt a véle­
kedést különösen Polónyi Géza hangoztatja. 
A jobb oldalon nyugodalom uralkodik, mint­
ha mi sem zavarná a politika vizeit. Meg­
jelent hívei közt Tisza István gróf is, kezé­
ben fekete táska. Majd az ellenzék táborába 
ment, ahol Kossuth Ferenccel Polonyi Gé­
zával konferált nagy hallgatóság jelenlétében. 
Arról esett szó, mikor tűzzék napirendre az 
olasz provizórium tárgyalását. Tisza István 
gróf kijelentette, hogy a dolog sürgős, mint­
hogy az uj szerződés október 15-ón lép 
é/e tbc. Pnlonvi azt vitatta, hogy a javasla­
tot még nem ismerik, igy nem helyeselné, 
ha már holnap tárgyalnák. Tisza István 
gróf kijelentette, hogy nem ragaszkodik a 
holnaphoz, bár kijelenti, hogy a szerződés 
múlhatatlanul október 15-én lép életbe.

Ebben a pillanatban azonban megindult 
a csengők tiyelvelóse, az ülés megkez­
dődött.

*
Elnök; Perezel Dezső. Mindenekelőtt 

a tegnap elhunyt Franczisky Henrik kép­
viselői parentálta el.

Rosenberg Gyula előadó benyújtotta 
a közgazdasági bizottság jelentését az olasz 
provizióriumról.

Elnök: javasolja, hogy a Ház liolnap- 
utánra, csütörtökre tűzze napirendre.

Polonyi szólott a tárgyhoz és tiltako­
zott. Meg kell várni a házszabályokban meg­
állapított három napi határidő elmúltát, an­
nál inkább is, mert úgy látszik, hogy a kor-

Xlnnepi románc.
A doktor ur. Huszonnyolc, harminc 

éves. halvány, csiptetős ember, olyan kávé­
házi figura, amilyet ezeknek a villamfényes 
éjjeli menedékhelyeknek mindegyikén ta­
lálni egv-kettőt. A pincérek csak azért szó­
lítják doktor urnák, mert sejtelmük sincs 
róla, hogy micsoda valójában. Ekzisztenci- 
ája a legbizonytalanabb alapokon nyugszik : 
ügyvédi irodákban dolgozik, regényeket for­
dít" az antikváriusoknak, néha ir egy-egy 
cikket valamelyik jogi szaklapba. Közben 
hónapos szobában lakik és egyre készül 
valami szigorlatra, de lelke mélyen régen 
lemondott arról, hogy valaha csakugyan 
doktor legyen és hogy sorsa valamikép 
jobbra forduljon.

A kávéházi pénztáros leány.
Történik Szilveszter-éjszakán.

*

A doktor ur: (a kassza melletti asz­
talnál ül és kékes lánggal égő puncsos po­
hara tartalmát kavargatja. A szájában szi­
var. a kedve kesernyés.) Nos, Juliska, mire 
gondol igy Szilveszter éjszakán ?

A pénztáros leány (a megszokott üz­
leti kaeérsággal) : Ejnye heh kiváncsi dok­
tor ur 1

A doktor ur: Nem kíváncsiságból kér­
deztem. Komolyan érdekel. \ agy azt hiszi, 
nem érdekel, hogy mire gondol egy fiatal 
lány, a maga helyében Szilveszter-éj­
szakán ?

A pénztáros lány: (sértődötten) : Ké­
rem, én tisztességes lány vagyok. Azt hí- ; 
szik, mert valaki a kasszában ül, akármit ; 
lehet neki mondani: Kikérem magamnak 1 
Nekem nincs semmiféle helyzetem ! . . .

A doktor ur: Ne bolondozzék, Juliska. 
Csak nem akar velem ezen a szent estén 
összeveszni ? Nézze : nem kell mindjárt 
mindent rosszra magyarázni. Nem akartam 
én magát megsérteni. De lássa, a maga 
helyzete nem egészen olyan mint más nőké.
A legtöbb lány meg asszony most a szülei­
vel, az urával, vagy a szeretőjével vau, egy 
szóval azokkal, akik szeretik. Magának pe­
dig itt kell ülni a kávéházban és hallgatni 
az én beszédemet, aki nem vagyok magának 
senkije.

A pénztáros lány: Ha nem akarom 
nem hallgatom. Külőmben is én arról nem 
tehetek.

zí doktor ur: Persze hogy nem tehet. 
De lássa. Épen azért érdekel, hogy mire 
gondol. Szeretném tudni, hogy arra-e, a 
mire én ?

A pénztáros lány: Ugyan mi az
A doktur ur : Az, hogy millió és mil­

lió) ember van, aki, ha küllőmben üldözi is a 
baj, a gond, ha van is baja, meg bánata, 
ma mindazt elfelejtheti, ma örül és vigad 
azok között, akihez tartozik, akik szeretik. 
Arra, hogy a mai estén, amikor az élet egy 
darabja semmiségbe tűnik, annyi millió em­
bernek van valakije, aki homlokáról elsimítja

a múlt fájdalmát ós ajakára reácsókolja a 
jövő reménységét, a ki vigasztalja és báto­
rítja. Hogy oly sokan vannak, akik ha küz- 
ködnek, ha szenvednek is, de tudják, hogy 
miért és az életnek az olyan megállópontján, 
mint az esztendő fordulása, újat ós mást 
tudnak várni . . . De magát ez talán nem 
is érdekli, Juliska . . .

A pénztáros leány: De, csak beszéljen, 
doktor ur.

A doktor ur: (álmodozva, inkább ma­
gának) Hát látja erre gondolok Juliska. Meg 
arra, hogy miért vagyunk épen mi azok. 
maga, meg én, akiknek itt kell ülni a ká­
véházban, megilletődés és reménység nélkül, 
se nem örvendve, se nem szenvedve, nenr 
félve semmitől, nem várva semmit, ma is 
épen úgy, mint a szürke hétköznapokon, ki­
taszítva, egyedül'?

A pénztáros lány: (halkan): Nem ér­
tem egészen ... De úgy érzem, hogy 
igaza van , . .

A doktor ur : Igen Juliska: maga meg 
én kitaszítottak vagyunk. Magának épen 
úgy joga volna reá, mint a többi asszonynak, 
hogy ura legyen, aki gondoskodjék róla, 
gyermekei legyenek, akiket szeressen, hogy 
legyen otthona, legyen tisztessége. En pedig 
úgy kellene, hogy elérhessem azt, amit az 
agyam gondolatával, a kezem munkájával 
megszerezhetek, hogy dolgozhassam, úgy 
mint mások, hogy szenvedhessek, hogy 
örülhessek, hogy élhessek. A helyet maga



íuány e törvénysértő javaslat ügyében szá­
mit az ellenzéki képviselők tájékozatlun- 
ságára. ■ t ■

Perczel Dezső elnök idézi a házsza­
bályokat, mely szerint rendkívüli esetekben 
három napnál előbb is meglehet kezdeni 
valamely javaslat tárgyalását.

Tisza István gróf kijelenti, hogy a mi 
dolog praktikumát illeti, meglehetősen inind- 
egy, hogy egy nappal előbb vagy később 
kezdjük a tárgyalást. A kormány hozzájárul 
ahhoz, hogy csak tizennegyedikén kezdje a 
Ház a tárgyalást. A korábbi tárgyalás egyéb­
ként az ellenzék érdeke, mert az egyezmény 
mindenesetre életbe lép, ha csak uz ellenzék 
az életbeléptetést a kormány megbuktatá­
sával meg nem akadályozza. Az ellenzéknek 
tehát érdeke, a minél előbb való tárgyalás, 
ha a kormányt minél előbb meg akarja buk­
tatni. (derültség.)

Polcnyi Géza kijelenti, hogy csak a 
taktikázás ellen volt kifogása.

A Ház az olasz provizórium tárgyalá­
sit tizennegyedikére tűzte ki.

A napirend szerint a kérvények ötödik 
sorjegyzékére térnek át.

Az önálló vámterületet kérelmező Írá­
sok állanak legelni.

Babó Mihály a kérvényeket pártolja és 
azt indítványozza, hogy azokat olyan utasi- 
íással adják oda a kormánynak, hogy külö­
nösen vegye figyelembe-

A többség az egyszerű átutalás mellett 
döntött.

A kivándorlás ellen intézett kérvé­
in éknél :

Kossuth Ferenc azt akarja, hogy a 
kormány a visszavándorlást szervezze.

Rátkay László azt akarja, taníts tik ki 
a kivándorlókat, hogy mi vár reájuk Ame­
rikában.

A Ház a bizottsági javaslatot fogadja 
el. A kérvényeket a belügyi kormányhoz 
utasítják.

Rákóczi hamvainak hazaszállításáról 
szóló kérvényekre került a sor.

Kossuth Ferenc felvilágosítást kér, mi­
kor szállítják haza a hamvakat ?

Tisza István gróf kormányelnök kije­
lenti, hogy a mikor a legkegyelmesebb ki­
rályi kézirat megjelent, fölkérte a tudósokat, 
hogy járjanak kezére, hogy a hazaszállítás 
méltóképen előkészíttessék. A dolog a kez­
detlegesség stádiumában van. Nem állottak 
meg Rákóczinál, hanem kiterjedt a kormány 
Egyelnie azokra is, a kik vele küzdöttek. 
Nyughelyük Kassán lesz a dómban. Thököly 
Késmárkra keiül, végrendelete szerint a lut­
heránus templomba. Azt tervezi, hogy a 
hamvakat mái' a határon fogadják, majd 
pedig külön ünnep legyen Kassán, külön
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itt ül, a metszett kristály palackok és csil 
lógó teás-kannák között dísztárgynak, hogy 
csinos arcával növelje az üzlet forgalmát, 
garasnyi bérért, amiből meg sem élhet és 
amelyet, ha gyarapítani akar, a mosolyán 
kivid a testét is oda kell dobni a vendé­
geknek : én pedig regényt fordítok az antik­
váriusoknak és éhes szemmel, örökre kizárva 
belőle bámulom mindazt, ami az életben 
szép és jó. Erre gondolok én most, Szilvesz­
ter éjszakán Juliska . . .

(A kávéház márvány kandallóján a 
pompás rokkokó óra tizenkettőt üt. A villa­
mos lámpák kialusznak. A kávéház másik 
oldaláról pezsgős poharak összeesel) gése. 
mámoros kiáltások hangzanak : majd újra 
világos lesz.)

A doktor ur: Töltsön két pohár szil- 
vöriumot, édes, kitaszított testvérem, szegény 
Juliska. Boldog újévet :

A pénztáros lány tölt. Koccintanak.)
A pénztáros lány (sírva) : Boldog új­

évet. doktor ur ! . . .
Bát taszéky Lajos.
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pedig Késmárkon. Reméli, hogy ez az ün­
nepély már a jövő tavaszon történik meg, 
a nemzethez méltó módon. (Általános he­
lyeslés.)

Kossuth Ferenc köszönettel veszi tu­
domásul a felvilágosítást. Óhajtandó volna, 
hogy a konstantinápolyi lazaristák templo­
mát a magyar nemzet hálából restaurálná, a 
mint ezt ez a szerzet kívánja. Azonkívül 
felkérendő volna a szultán, tegyen intézke­
dést, ne hogy a hamvak megbolygatásakur 
zendülés támadjon, és ez az ünnepélyt meg­
zavarja.

Kubik Béla szintén tudomásul veszi a 
kijelentéseket, Rakovszky István szintén.

Tisza István gróf ismételten röviden 
nyilatkozott. A kormányt az vezette a ham­
vaknak vidéken elhelyezésében, mert históriai 
szereplésünk ott zajlott le.

A bizottsági javaslat szerint a kérvé­
nyeket a kormányhoz utasítják.

Barsmegye Lévára törvényszéket kér.
Lendenfrost László melegen pártolja. 

Kéri, hogy az aranyos-maróthi törvényszéket 
Lévára helyezzék.

Klobusiczky János Aranyos-Maróth 
igazát védi.

Gab&nyi Miklós: Jó kis szüzbeszéd ! 
(Derültség.)

A kérvényt a kormánynak adják át.
Ezzel a kérvények sorsjegyzékét kime­

rítették.
Holnapra apróbb javaslatokat tűztek 

napirendre, köztük a kvóta jelentést is.
Ezzel az ülés egynegyed egykor vé­

get éri.

Egyház és Iskola.
Tisza István az ev. ref. zsina­

ton. A reformátusok nov. 10-iki zsi­
natján Tisza István gróf miniszterelnök 
is részt vesz. Erről a szándékáról ér­
tesítette is Széli Kálmán nagyszalontai 
egyház választott világi rendes zsinati 
képviselőt.

Segédlelkész választás. Kállai Sán­
dor végzett debreceni hittanhallgatót a hajdu- 
szoboszlói egyház legutóbb tartott presbiteri 
ülésén segédlelkésznek s vallástanámak vá­
lasztotta.

Kedvezményes jegyek s zsinati 
képviselőknek. A kereskedelemügyi mi­
niszter a november 10-én Budapesten tar­
tandó ev. ref. zsinat tagjainak s rendes és 
pót képviselőinek részése a zsinat tartamára 
kedvezményes fel áru vasúti jegyeket enge­
délyezett, a miről Kiss Áron püspököt hi­
vatalosan értesítette.

Szerencsétlenség a
New-York palotában.

— Leszakadt lift.
Budapest, okt. 11.

Az Erzsóbet-köruti New-York palota, a 
mely két esztendő előtt csaknem tűzvésznek 
esett áldozatul, az elmúlt este veszedelmes 
balesetnek volt a színhelye. A palota óriási 
felvonó fülkéje ugyanis este negyed kilenc 
órakor, a mikor a házszabályok szerint már 
tilos volt rajta a közlekedés, hirtelen lesza­
kadt és a rajta ülő Kedovics Ferenc 30 éves 
viceházmestert félig agyonlapitotta.

A szerencsétlenséget legelőször Kardos 
József felvonókezelő vette észre, meghallotta 
a szerencsétlen ember ordításait és amilyen 
gyorsan tudott a segítségére sietett. A fel­
vonó olt csüngött a földszint fölött alig más­
fél méterrel s a szerencsétlen embert oda- 
szoritotta a falhoz.

A szerencsétlenség részletei a követ- | 
kezűk :

A “Newyork palota felvonógépezete a I 
házszabályuk szerint reggel lél ti órától este 
hét óráig működik. Hét órakor eloltják a j 
felvonó lámpáját s a fülkéi magát letolják t
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a pincébe. Itt marad ezután másnap reg­
gelig.

Tegnap este hét órakor Kardos Józsel 
a felvonó kezelője szabályszerűen elvégezte 
a kötelességét, azután bement a házmesteri 
lakásba kis beszélgetésre. Jó rég lehetett 
már a szobában, mikor egyszerre nagy robaj 
és zuhanás hallatszott a lépcsőházbóí.

Kardos rosszat sejtett, kiugrott az aj­
tón át a lépcsőházba. Itt rettenetes látvány 
tárult a szemei elé. A felvonó alig fél mé­
ternyire csüngött a földszint fölött elszakadt 
köteleken. Félig benn a fülkében, félig a 
falhoz odaszoritva pedig egy összeroncsolt 
emberi testet látott Kardos József.

Föl lármázta az egész házat és minden­
féle segédeszközökkel a szerencsétlen ember 
segélyére siettek. Tiz percnyi munka árán 
sikerült valahogy félrehúzni a felvonót és a 
fülke mögül véresen, összezúzva vonszolták 
elő az áldozatot Kedovics Ferencet,

Azonnal telefonáltak a mentőkért, akik 
gépkocsin rohantak ki a szerencsétlenség 
színhelyére. Kedovics sebeit bekötözték és 
reménytelen állapotban vitték a Rókusba.

Ma reggel valamivel jobban lett s a 
szerencsétlenség történetét igy adja elő :

— Este negyed kilenc órakor a pincé­
ből igyekeztem fel a 11. emeleti lakásomra. 
Fáradt voltam nagyon s mert kéznél volt a 
felvonó, /elültem reája. Már a második eme­
letet is elértem, amikor egyszerre iszonyú 
robbanást hallottam, a felvonó leszakadt, 
engem odanyomott a falhoz. Másra nem em­
lékszem.

Napi hírek.
Az időjelzőintézet jelentése.

Budapest, október 11. Változékony idő 
várható.

A király itthon. Félhivatalosan jelen­
tik : A király közeli érkezését megelőző elő­
készületek miatt a királyi várkert Budán e 
hó 12-étől kezdve további intézkedésig zárva 
marad.

A vármegye közigazgatása szep­
temberben. Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsága tegnap délelőtt tartotta rendes 
havi ülését. Abból az alkalomból, hogy Do- 
nmhidy Elemér főispán amerikai útja után 
ezúttal vette ismét kezébe a vármegye köz- 
igazgatásának vezetését, Weszprémy Zoltán 
vármegyei főjegyző úgy a közigazgatási bi­
zottság tagjai mint a vármegye tisztviselői 
kara nevében melegen üdvözölte a főispánt 
és kérte, hogy nagy útjában szerzett tapasz­
talatait érvényesítse a vármegye fejlődésének 
és jóléte előmozdításának érdekében. Doma- 
hidy Elemér főispán szívélyes szavakkal kö­
szönte meg az őt kellemesen érintő figyel­
met. Nyugodtan ment, igy szólott, hosszú 
útjára, mert tudta, hogy a vármegyét jó ke­
zekben hagyja. Mint eddig is, ezután is min­
den erejét és tapasztalatait a vármegye elő­
hal adása javára fogja fordítani. — Ezután a 
szakelőadók terjesztették be jelentéseiket a 
múlt hó közigazgatási eseményeiről. Loson- 
ezv Álmos dr. tiszti főorvos gondosan üsz- 
szeállitott adatokkal mutatta ki a népesedési 
mozgalmat, amely lüK lélekkel több szüle­
tést tüntet ki, mint ahány egyén elhalt. A 
közegészség kedvező volt, halálozások főleg 
a gyermekek közt fordultak elő emésztőszervi 
bajok folytán, aminek a sok gyümölcsfo­
gyasztás az oka. A közutak építése nagy 
szorgalommal folyik és a püspökladányi va­
lamint a vámospéicsi utak még ez év vége 
előtt készen lesznek a kir. főmérnök jelen­
tése szerint. Faliszt Elek pénzügyigazgató 
jelentette, hogy az adóbehajtás a múlt hó­
ban kielégítő volt, csupán Hajdúszoboszló 
maradt nagyon hátra. A pénzügyigazgató kí­
vánságára a közigazgatási bizottság ennél­
fogva kimondta Hajdúszoboszló polgármes­
terére, adóügyi tanácsnokára és jegyzőjére a 
teljes vagyoni felelősséget az .adóhátralékért, 

Teljes tanácsülés. A városházán 
tegnap délután 3 órától hat óráig folytatták



a hétfőre megkezdett teljes tanácsülést Do­
nt udy Elemér főispán elnöklésével. Az ülés 
egész idejét betöltötte az 1905. évi költség- 
vetésre vonatkozó bizottsági javaslatok tár­
gyalása. A tanács az c hónap 19-én délután 
3 órakor kezdődő közgyűlés összes tárgyait 
eszerint már előkészítette és javaslatával 
ellátta.

— Őszi eső. Oly rövidek már a napok, 
elszálltak a madarak, vége a bájos őszi nap­
fénynek, beállott az őszi eső. Hűvös csep­
pek bulldogéinak alá s olyan bánatosan ko­
pogtatják az asztaltól, mintha koporsóra 
hulló földgöröngyök volnának. A süni feli cg 
fátyolén csak itt-ott tör át egy kiváncsi 
napsugár. Fakószinii az egész mindenség, a 
természet pompázó köntöse lerongyolódoti, 
a ki vigságot keres, az többé nem a ligetek 
árnyában, erdők mélviben jár után na, hanem 
a távaszszal és nyáron oly gyűlöletes szürke 
épülettömbök között igyekezik feltalálni. 
Azonban az őszi esőnek is van varázsa, hadd 
kopogjon csak az az őszi eső. A természet 
rendje kívánja ezt, őszi cső termékenyíti 
meg a földet s csak áldást hoz az emberi­
ségnek. Cseppet se szomorkodjunk azon, 
hogy:

— Őszi idő, alig jöhet fel a nap,
Fészkeikből elszálltak a madarak.
— Álhir a Kubelik-párról. Tegnapi 

lapunkban közöltük mi is azt valamelyik 
bmnni lap révén Budapestre került és on­
nan nekünk megsürgönyzött hirt, hogy Ku- 
belikné Széli Marianne férje ellen válópert 
indított. A távirat késő éjjel érkezvén, nem 
volt alkalmunk afelől illetékes helyen érte­
süléseket szerezni. Azonban a saját hitünk­
ből és az előttünk — mint Debrecenben 
mindenki előtt — ismert körülmények mér­
legelésével rögtön kijelentettük, hogy ez 
csak rosszakaratból vagy félreértésből szár­
mazó álhir. A tegnapi nap folyamán a leg­
illetékesebb helyről kaptuk meg cáfolatunk 
megerősítését. A Kubclik-pár a lehető- leg­
boldogabban él egymás mellett. Most Ang­
liában tartja a világhírű művész hangver­
seny körútját. Az angol lapok valósággal 
ünnepük mint és a jelenkor legnagyobb láng­
elméi közé sorozzák, akinek csodás művé­
szete hallgatóit a rajongásig lelkesíti. Sze­
rető felesége mindenütt vele van. A dicső­
ség. fény és babérok közt sem mulasztják 
el egy nap se, hogy ne írjanak Debrecenbe 
szüleiknek, bcssenyci Széli Farkas kir. táb­
lai tanácselnöknek és nejének. Ezeket a le­
veleket a legmelegebb szeretet, a legtisztább 
boldogság hangja hatja át. Eszményibb csa­
ládi életet, minőt a Kubelik-pár folytat, kép­
zelni sem lehet. Arról az asszonyról, aki 
oda hagyja szüleit, saját két gyermekét s 
követi férjét utain a messzitávolba, felál­
dozva anyai szive nemes érzelmeit s ott 
csak is egyedül férjének él, annak a férj­
nek, ki maga bevallja, hogy csak akkor van 
művészetétől áthatva, ha neje ott ül a kö­
zönség körében s figyeli, hallgatja mindig a 
hegedűjéből szétáradozó hangokat. Az ilyen 
ideális lelkű asszonyról anyagi érdekek után 
való sóvárgás egyáltalán fel nem tehető. Ez 
a két művész lélek, kik mint két meteor 
találkoztak a világűrben, hogy egymást sze­
retve boldogíthassák, nem is tudnak egymás 
nélkül ellenni, a legnagyobb egyetértésben 
és boldogságban élnek.

A Kubelik körútja Angliában Novem­
ber 19-én ér véget, November "21-én Lissa- 
bonba utaznak, December 22-én Madridban 
játszik Kubelik ez évben utoljára s kará­
csonykor már itthon lesznek a szerető nagy-
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szülők s aranyos két kis babájuk társaságá­
ban, a mikor is bizonyára módját fogják 
ejteni, hogy a róluk terjesztett minden ala­
pot nélkülöző hírek szerzője kinyomoz- 
tassék.

Irodalmi ünnep Komáromban.
1‘éczeli József és Tóth Lőrinc emlékezetére 
Komáromban emléktáblát leleplező irodalmi 
ünnepet rendeznek, melyen a Gsokonai-kört 
Szárny Gyula fogja képviselni.

— Kossuth mazoleuma. Budapesten 
a Kerepesi-uti sirkertben a napokban egész 
csendben folyt le a Kossuth-mazoleum fala­
zatának befejező ünnepe. A mazoleum, 
melyet Gerster Kálmán tervei szerint, Kié­
it ovi ts és Báthory építészek vezetése mellett 
épült, külsőleg teljesen elkészült s a na­
pokban már elbontják az állványokat is. A 
mazoleum külsejét gyönyörű figurális szob­
rász munkákkal fogják disziteni. E díszíté­
seket Strobl Alajos tanár készíti s remél­
hetőleg tavaszig készen is lesz velők. Ekkor 
hozzáfognak a felső díszítéshez, a mely 
szintén teljesen művész kivitelű lesz.

Szedlák József temetése. Nagy 
részvét mellett foly le tegnap Szedlák Jó­
zsef temetése. A temetés délután fél 3-kor 
a Piac-utca 32 sz. alatti gyászháztól indult. 
Megjelent a debreceni iparosok legnagyobb 
része testületileg. A Kereskedelmi Kamara, 
az Ipartestület, az Iparos Kör, az Iparos 
ipjak Ön képző egylete s a Szabók Szakegy­
letének tagjai teljes számban jelentek meg. 
A debreceni összes szabó üzletek tegnap 
délután zárva voltak a gyász miatt. A gyász­
kocsit a koszorúk halmazza borította. A fent- 
emlitett egyletek megváltották magukat a 
koszorútól olyképen, hogy S zedlák-alnp 
létesítésére gyűjtést indítottak: a gyűjtés 
eredményét a már létező 1000 koronát azon 
alaphoz csatolják, melynek kamataiból el­
aggott iparosokat segélyeznek.

Apponyi Albert — és a vasúti 
főnök. A mikor Apponyi Albert gróf az 
amerikai útjára kelt, a békésvármegyei bir­
tokáról szállt vasútra s a csorvási állomás­
ról igyekezett a Békés-Csabáról induló gyors­
vonatra. Minthogy azonban a csorvás—csa­
bai vonalon késlekedés történt, a csorvási 
állomásfőnök táviratozott a Csabainak, hogy 
várják be (ha ez öt percnyi késéssel meg­
történhetik) az Apponyit vivő vonatot. Ez 
megtörtént s igy aztán Apponyi nem ma­
radt le. Most azonban az aradi üzletvezető­
ség kérdőre vonta a csorvási állomásfőnököt 
s ennek az lett az eredménye, hogy ezt 
súlyosabb pénzbüntetésre ítélték.

— A kórház szállítói. A városi köz- 
kórhaznak a fehérnemű s fűszer szállítóival 
kötőit szerződése a napokban lejárt. Ezért a 
város közkórházi bizottsága ajánlattételre 
hívta fel a debreceni kereskedőket. Nyolc 
ajánlat érkezett; három a fehérnemű s öt a 
fűszer szállításra. Az ajánlatok közt az árakra 
nézve eltérés alig volt s igy a kórházi bi­
zottság, tekintve azt, hogy Kardos László 
s Komlóssy Lajos eveken keresztül ponto­
san eszközölték a fehérnemű s fűszeráruk 
szállítását, továbbra is őket hizta meg a 
kórház számára szükséges áruk szállítá­
sává] .

A bizottság egyúttal 10 százalék drá­
gasági pótlékot szavazott meg a közkózház 
élei mezőjének a téli hónapokra. A négy kór­
házi irodai tisztviselőnek pedig 1000 korona 
drágasági pótlékkal javította fizetését.

Tóth Kálmán kitüntetése. Meg­
írtuk már, hogy a budapesti Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet igazgatósága Tóth 
Kálmán debreceni ipartestületi elnököt me­
leghangú díszoklevéllel tüntette ki. A kitün­
tetés megérkezése óta tegnap volt az ípar- 
tcstülct 11 i tel szövetkezetének első igazgató­
sam ülése. Az igazgatóság ezt az alkalmat 
felhasználta s Tóth Kálmán elnököt meleg 
ovációban részesítette. K. Tóth Sámuel igaz­
gatósági tag szép beszédben fejezte ki az 
igazgatóság örömét az elnök kitüntetése fe­
lett. Tóth Kálmán meghatva mondott köszö­
netét az igazgatóság figyelméért s kijelen­
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tette, hogy a kitüntetés nem tette elbizako- 
dottá s Debrecen társadalmának ezután is 
olyan munkás tagja lesz, mint eddig volt.

— Bárdi Gabi zsarolója. Mulatságos
fordulata zsarolási eset történt a fővárosban. 
Bárdi Gabi, a szép színésznő, a ki mint 
Zay grófné egy idő óta a magánéletbe vo­
nult vissza, a napokban levelet kapott, 
amelynek névtelen Írója megfenyegeti a 
művésznőt, hogy ha e hó 10-én délután 
három óráig nem juttat a kezeihez Ö00 ko­
ronát, igen kellemetlen dolgokat fog róla egy 
olyan személynek tudomására hozni, aki 
természetesen és kötelességszerüleg erősen 
érdeklődik azok iránt. A pénzt Bárdi Gabinak 
a jelzett időben személyesen kell József ná­
dor szobra előtt a levél írójának átadni. A 
művésznő a rendőrségre vitte a levelet, ahol 
Kreesányi Kálmán detektivfőnök Kalmár és 
Plahy detektiveket rendelte mellé, azzal, 
hogy kísérjék a grófhét a találkozás helyére4 
rejtőzzenek ott el, s alkalmas pillanatban 
tartóztassák le a zsarolót. Úgy is történt. — 
Alig járkált Bárdi Gabi öt percig a szobor 
körül, máris jelentkezett egy elegánsan öltö­
zött úriember. Plleinte csak távolról nézegette 
utóbb azonban nekibátorodott s megszólította, 
a szép asszonyt. A rendőrök, akik csak erre 
vártak, hirtelen megragadták a fiatal embert, 
s minden eilenkezóse dacára bevitték a fő- 
kapitányságra. A társaságnak —- a grófné G 
velük volt —Kreesányi kapitány előzékenyen 
kinyittatta a különben állandóan csukott 
Béla-utcai kaput, nehogy a grófné kénytelen 
legyen a Zrinyi-utca felől bemenni, ahol 
állandóan egész sereg újságíró tanyázik. 
Másfél óráig faggatták a fiatalembert, akt 
ről végre kiderült, hogy dr. K. K.-nakhívják 
s hogy neki eszeágában sem volt a művész­
nőt megzsarolni. Nem irt neki levelet, sől 
nem is ösmerte eddig a művésznőt, ma látta 
életében először. De a mint ott magánoson 
sétált, feltűnt neki a szép asszony, megszó­
lj tóttá tehát. Eszeágában sem volt Bárdi 
Gabit megzsarolni. Ez volt a kellemetlen eset.
. . . Dr. K. Iv.-nak azonban mindezek da­
cára mégis sikerült Bárdi Gabit megzsarolni 
— egy félig bocsánatkérő, leiig megbocsátó, 
meleg kézszoritás erejéig. Az igazi zsarolónak 
pedig nyoma veszett.

— M ázeskaláososok gyűlése. A
szelíd mézeskalácsosok rájöttek arra, hogy 
őket nagy méltánytalanság éri azzal, hogy 
csak a vásári árusítást engedi meg nekik a 
városi tanács. Nagy folyamodást írtak tehát 
a tanácshoz, a minek az eredménye az lett, 
hogy a tanács megengedte, hogy a város 7 
forgalmas utca sarkán felállított bódékban a 
mézeskalácsosok árulhatják Debrecen hires 
iparágának édes termékét.

Ebben a tárgyban tartanak szerdán dé­
lután 3 órakor az Ipartestületen gyűlést. Azt 
kell ugyanis elhatározni, hogy melyek hát a 
legforgalmasadb helyei Debrecennek'? íme a 
mézeskalács ipar, mint forgalmi mérték­
hitelesítő : Eddig senkinek sem jutott eszé­
be azon gondolkozni, hoyy a város legfor­
galmasabb utca sarkait kutassa. Aztán tár­
gyalni kell arról, hogy milyen legyen a for­
gási rend. T. i. sorban fognak rá kerülni a 
bódék - a mézeskalács mesterekre. S min­
den bódéban minden nap más árul. A gyű­
lésen megjelenik Aczél Géza'y. főmérnök is., 
hogy a bódé tervezetére nézve felvilágosítást 
kapjon, hogy azt a méz eskalácsosok kívánal­
maihoz képest készíthesse el.

— Halálozások. Tegnap az anyakönyvi híva 
tálnál bejelentették a következő haláleseteket: Ki­
rály Márton ev. ief. 37 eves, Nemes Mária róni. 
kath. 9 éves, Tóth András ev. ref. 79 éves.

— Borús hangulatok. Homályos, őszi 
időben az ember kedélyhangulata is csak 
borús nem hiába mondják, a milyen az idő­
járás, olyan a kedélyhangulat is. A mai élet­
nek csak egy gondja van : az ész, egy a 
törekvése : a megélhetés és egy eszméje : a 
könnyű meggazdagodás vágya. Hála, barát­
ság, szeretet : csak képzelt dolgok, melyek 
valóságban nem léteznek, az érdek, az anyag 
melyhez bálvány módon ragaszkodunk, ősz- 
szetipor mindent. Az életnek nincsenek ol-
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sárai, áldozó papjai ős hívői. Nem lelkese­
dünk. de megfontolunk ; számítunk, és az 
életre sokkal jobban vigyázunk, mint a be­
csületre. Az elmúlt, idők szentsége« emlékei 
csak : álom, ködbe fűlt, látomány. A mai 
nemzedéknek drága az élete, a vagyona ős 
az ideje s leszámítva azt a pár esztendőt, a 
míg a gyerek legzsengébb korában a Pósa 
Lajos újságját olvassa, hazaszeretetre senki 
se tanítja őt. A szülei házban legkevésbbé. 
A. mai viszonyok és erkölcsök között, ez az 
érzés, ép úgy mint a szív s önzetlen igaz 
barátság, hasznavehetetlen cikkek az élet 
vásárjában, nein lehet egyiket sem értékesí­
teni. Ma ott van a haza, hol az embor bol­
dogul vagy magát jól érzi s a szeretet is 
csak addig tart, mig valakit önös céljainkra 
kihasználhatunk. Ilyen csalódás az ólet, job­
ban mondva álom, melyből azonban szomorú 
a — felébredés.

— Az állatorvos szabadságolása. A földm i- 
velésügvi miniszter az állami állotorvosok szabad­
ságolását rendeleti ulon szabályozta. A rendeletet 
Debrecenbe is megküldötte, A nyolc napnál vövi- 
debb ideig tartó szabadságot a főispántól, a liosz- 
szabb szabadságidőt pedig a minisztertől kell kérni 
s a kérvényben meg kell említeni azt is, hogy a 
kérvényező az év folyamán apró részletekben már 
mennyi szabadságot élvezett? Ha ez apró szabad­
ságolások összege meghaladja a 21 napot, akkor 
njabb szabadságot minden esetben csakis a minisz­
ter adhat.

Magyar név.. Schvarz Adotf deb­
receni lakos, valamint kiskorú gyermekei: 
Margit és Károly családi nevének Kovács-ra 
kért á1 változtatását a belügyminiszter meg­
engedte.

— Ha a férj szerelmes. Ha a férj 
szerelmes, az még nem baj, ha a feleségébe 
szerelmes. De ha a feleségébe akkor lesz 
szerelmes, még pedig féltő, szenvedélyes, vad 
indulattal, ti mikor attól két hónap óta tör­
vényesen elválva cl, errre még az orfi'eum- 
ban is azt mondanák, hogy a már nagy 
baj! Ilyen nagy baj érte Mogyoróssy Dezső 
vasúti altisztet, s ki a feleségétől két hónap 
óta elválva él. A feleség szép fiatal 20 esz­
tendős asszonyka s a férj most érzi mit
vesztett benne, mikor elvált tőle. Most hát
minden módon visszaakarja hívni magához
a feleséget. Az azonban sem hívásra, sem 
kérésre, sem fenyegetésre nem ment az
anyja házától. A férj tegnapelőtt revolverrel 
ment a felesége lakására s halállal fenye­
gette. Az asszony az ablakon keresztül me­
nekült a veszedelmes embertől. Tegnap az­
tán a bűnügyi osztályra ment, s onnan kért 
védelmet, nehogy a volt férj beválthassa 
gyilkos szándékát.

— Szüret az Érmelléken. Székely- 
hidon — mint tudósítónk írja —■ a szüret 
hivatalosan f. hó 17-ik napjára van kitűzve, 
de már 10-én sok helyen megfogják kez­
deni a szedést, mert a szőlő erősen rothad. 
1 öbb szőlő tulajdonos már napokkal ezelőtt 
próbaszüretet rendezett a must minőségének 
megáilapithatása céljából, mely nem remélt 
eredményűvel járt, mert a must már éde­
sebb, mint tavaly október 18-án. Remélhető 
tehát, még pedig alaposan, hogy az idén 
kitűnő bor lesz, amit különben bizonyít az a 
körülmény is, hogy a borkereskedők már 
előre veszik a még lábán levő termést, hek­
toliterjét. 2(5— 30 koronáért, mig tavaly a 
rendes szüreti időben csak 18 20 koronát 
adtak érte. Különben a termés mennyiségi­
leg talán meg fogja közelíteni a tavalyit, 
pedig tavaly csak középtermés volt.

Áthajtott a vonat előtt. Harsányt 
Imre bérkocsisnak úgy látszik nagyon sür­
gős útja lehetett szept. 30-án délelőtt a szt. 
anna utcai temető melletti országúton. A 
mikor a vasúti vágányhoz ért, az utelzáró 
open le volt bocsátva, mert a tartalék moz­
dony akkor vontatta a javítandó kocsikat a 
vaggongyárba. Harsányi leszállt n kocsijá­
ról, felnyitotta az elzárót s közvetlen a ro­
bogó mozdony előtt áthajtott a vágányon. A 
rendőrség megbüntette a bravúros bérko­
csist.

— A megsértett vásári fotográfos.
Ozv. Kovács Mihályné nagyon szegény asz- 
szony s 10 koronáját kivitte tegnap a vá­
sárra, hogy némi szükséges dolgokat besze­
rezzen. A pénz a zsebében volt. — Egyszer 

I kényed súrlódást érez, zsebéhez kap, de már 
I akkor a 10 koronás bankjegye hiányzott. A 

vele előbbi pillanatban összes urlódó Oláh 
István vásári gyorsfényképező után sietett s 
kérte, adja vissza a pénzét. Oláh ekkor rop­
pant dühbe jött, leszidta az asszonyt s 
földre buktatta. A közbelépő rendőrnek is 
leszidta összes hozzá tartozóit s a bűnügyi 
osztályon is nagyban verte a mellét, hogy 
őt ne sértegessék ilyen gyanúval. A rend­
őrség vizsgálatot indított ez ügyben, de 
Oláhot már a hivatalos közegek sértegeté­
séért is megbüntetik.

_ — Ékszer lopás. Steinaker Auréltól 
e hó 5-én vagy 6-án 300 kor. értékű éksze­
reket s más házi felszereléseket elloptak. A 
lopás elkövetésével Nagy Erzsébet nevű 
cselédleányt gyanúsítják a ki előbb Steina- 
keréknél szolgált s 6-án hagyta el a helyét. 
Azóta a városból is eltűnt. Az rendőrség 
nyomozza.

— Tolvaj napszámos. Kölezer Mi­
hály megfogadta egy napra Oláh Ferenc 
napszámost. A mikor Oláh a teendőit el­
végezte, felvette a bérét s elment. Ez még 
nem volna baj, azonban némely házi szer­
számokat véletlenségből magánál felejtett, s 
azt is elhozta. Ezért a kis véletlenségért 
megbüntetik a máskülönben rendkívül derék 
napszámost.

— Büvósz-estély a Hungária kávé- 
házban. S. Yienneé magyar származású 
világhírű bűvész ma este rendkívül érdekes 
előadást rendez a Hungária kávéház helyi­
ségében. A büvészmester, kinek mutatvá­
nyai messze túlszárnyalják a szokott biivé­
szeli trükköket, eddig különösen a világ­
fürdőkön működött, a hol mindenütt a 
legnagyobb siker és elismerés kisérte uj, 
megfejthetetlen produkcióit, melyek a mágia 
mnemoteknika és gondolatolvasás valóságos 
csodái. Az előadás szorosan családi jellegű. 
Felhívjuk a rendkívül érdekes előadásra 
mindazok figyelmét, kik szívesen szórakoznak 
a művészet ezen válfajával. Az előadás este 
fél kilenckor kezdődik.

— Uj virág és tájkép minták viz
és olaj festészethez egyedüli nagy válasz­
tékban, úgy szintén olaj füstöshez vásznat 
méterszámra és felhúzva, valódi angol és 
solingeni zsebkések és ollók Pongrácz Géza 
papirgyáriraktárában Debrecen, Bika szálloda 
mellett.

x LETZTER JÓZSEF fényképészet 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki, 
rakatban.

x Ügyes detalista fűszeres segéd
azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.

x Nyakkendő újdonságok 1 koro­
nától feljebb Feketénél.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:
Okt. 12. F a t i n i c a daljáték, A. bérlet.
Oki. 13. B i zinc színmű. B. bérlet.
Okt. 14. Eleven ördög daljáték C bérlet.
Okt. lő. B ( z án c színmű. A. bérlet
Okt. 16. I). u. A szabin nők elrablása 

bohózat, este : A Kis császár, daljáték. 
(Először.)

Eredeti színmüvek. A magyar 
iró végtelenül szomorú helyzetben van a 
magyar színpadokon. A közönség ízlése éli

fajult; a legtöbb ember, mint a szajkó, a 
hangoztatja, hogy mulatni, szórakozni, gon­
dokat felejteni megy a színházba, ezért szí­
vesebben' látja az idegen léhaságokot, mint 
a magyar szerzők jámbor kísérleteit. Még 
szomorúbbá teszi a magyar írók helyzetét, 
hogy a külföldről érkező darabok, még pe­
dig gyakran a belső értékre leggyarlóbbak 
rendkívül ügyes, hatásos, szinpadilag hibát- 
lcinu l rendezett alakban, tolj esen készen 
jutnak a színigazgatók kezébe. Az ily da- 
I uhukkal tehát semmi különös vesződség 
nincsen, az igazgatók egyszerűen átveszik, a 
beállítást. A magyar müveket azonban itt— 
hon kell rendezni, előkészíteni, még pedig 
önállóan, mankó nélkül, eredeti tudással és 
lelemenynyel; Erre ped:g hiányzik a rende­
zői tehetség és kedv. Az igazgatók kockázata 
is nagyobb ; mert ezeket az eredeti müveket 
meg nem próbálták ki előzetesen száz meg 
száz előadáson. így huzza aztán a magyar iró 
mindig a rövidebbet; gyakori az eredeti da­
rabok bukása és az eredeti szinmüirodalom 
nem fejlődhetik.

A vasárnapi tyuk. Debrecen szín­
házi közönsége nem panaszkodható : leg­
alább minden vasárnap tyuk fői a fazekában, 
ugyanis vasárnap este vannak a bérletszü- 
netcs bemutató előadások. A legközelebbi 
uj darab jövő vasárnap A kis császár lesz. 
Stoll Károly a volt tenorista s most nép, 
színházi rendező daljátéka, Mivel igy a bér­
lők (a színházi közönség 90 százaléka) ré­
szere soha sem jut bemutató előadás igazári- 
kár volt a bemutató előadásokra külön 
bérletet nem hirdetni.

TÁVIRATOK.
A házszabályok módosítása.
Budapest, okt. 11. A szabadelvű­

iért ma esti értekezletén Tisza István 
gróf bejelentette, hogy holnap bejegyzi 
a képviselőház inditványkönyvébe azt 
az indítványát, hogy a Ház küldjön ki 
huszonegy tagú bizottságot a házsza­
bályok módosításának kidolgozására. 
A pártértekezlet a miniszterelnök szán­
dékát helyesléssel fogadta.

Budapest, okt. 11. A függetlenségi 
Szederkényi-párt elhatározta, hogy a ház­
szabályok módosításának még a bizottsági 
tárgyalásában sem vesz részt. A párt min­
dent elkövet az alkotmányromboló szándék 
meghiúsítása érdekében.

Egyházfejedelmek kinevezése.
Budapest, okt. 11. Egyházi forrás sze­

rint kalocsai érsekké Bubics Zsigmond kassai 
püspököt, rozsnyói püspökké Csernoch Já­
nos kanonokot és országgyűlési képviselőt 
nevezik ki. A pécsi püspökséget egyelőm 
nem töltik be, miután Várady Árpád dr. 
kanonok kinevezése ellen Rómában komoly 
akadályok merültek fel.

Vörösmarty Béla temetése.
BudHj>est, okt. 11. Vörösmarty Béla 

temetése ma délután ment végbe. A kúria 
másodelnökét, a nagy Vörösmarty fiát óriási 
részvét kísérte utolsó utján. Ravatalát egész 
nap sokan vették körül. A koporsót koszo­
lok halmaza borította. A temetésen a gyá­
szolt) testvéren, Ilonán és férjén Széli Kál­
mánon kívül megjelent Plósz miniszter, a 
kúria biráinak testületé, s a közélet számos 
előkelősége.

A japán-orosz háború.
Reval, okt. 11. A cári pár este visszai­

ndult Péter vár felé.
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Karbín, okt. 11. Az orosz távirati ügy­
nökség jelentése: Itt azt hiresztclik, hogy a 
japánok 80 millió jen értéke papírpénzt 
akarnak kiadni, hogy második tartalékhad­
sereget állíthassanak ki. Tekintettel a tisz­
tek és kiképzett katonák hiányára, c tervük 
kivitelében nagy nehézségekbe ütközhetnek. 
A harctéren lévő egész japán hadsereg 
számát 40,000-re teszik

Shano-ai, Stössel tábornok jelen­
tette Pétervárra, hogy Port-Artur 
november végén túl nem tarthalja 
magát.

London, okt. 11. A Standard tudósí­
tója jelenti Mukdenből mai kelettel, hogy az 
orosz hetedik hadtestnek Juntáitól nyolc- 
kilométerre vagy csatája volt, amely az 
oroszok visszavonulásával végződött. Hogy 
az oroszok nagyobb veszteséget nem szen­
vedtek, az a japánok óvatosságának köszön­
hető, akik még mindig pozíciójuk megerősí­
tésén fáradoznak. Az oroszok vesztesége 800 
ember és 1600 sebesült. Öt ágyú és igen 
sok lövőpor a japánok kezébe került. A 
japánok vesztesége 500 halott és igen sok 
sebesült.

A beszerzendő kőanyagok mennyiség 
e következő.

évben terméskő 
m. 3.

kavics
m. 3.

zúzalék öszesen. 
m. 3. ! m. 3.

I
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Nyári zivatar.
Budapest, okt. 11. Ma délután a fővá­

rosban óriási zivatar volt. Mogyoró nagy­
ságú jég esett villámlás és meny dörgés 
közt.

Öngyilkos mozdonyvezető.
Ruttka, okt. 11. Kubira József moz­

donyvezető öngyilkossági szándékból egy 
mozdony elé feküdt, mely halálra gázolta.

Elhunyt horvát politikus.
Zágráb, okt. 11. Francisei Henrik, a 

horvát tartománygyülés alelnöke meghalt.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 11.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv kor­

látolt. Nyugodt irányzat mellett 30,000 mé­
termázsa kerül forgalomba változatlan, a 
zárlatnál kedvező árakon. Egyéb gabonane­
mek változatlanok. Idő : esős.'

Városi (Ét színház.
Szerdán, október 12-án bérlet :

fatinica.
Daljáték 3 felvonásban. Irta : Suppeé

SZEREPLŐK:
K an csukoff Gavrilovits Timofev gróf orosz

tábornok----------- ----------------- — — Szilágyi.
1 sakoff Ivanovna Lydia hercegnő unoka-

húga — — __ — — — — Sugár A.
Izzet pasa, — — — — — — — — Faragó.
Staravieff Andrejevits Vasil, kapitány — Csortos.
Havan off Vasilievits Ossip, hadnagy — Magasházi.
Bieloscuvim Sidorovits Stcipan őrmester Krémer J.
Damailott DimitrovitsWladimir, hadnagy Kózsa Lili
Golcz Julián, egy német liirlap harctéri

tudósitója--------------------------------- Karaes.
Hass anbcy, a basibuzokok vezére------- Virágháti.

Kezdete 7 és fél órakor.

id. 39901. szán hoz. B

Árlejtés! hirdetmény.
Kereskedelem ügyi m. k r. miniszter 

urnák f. évi okt. hó 2 ik t apján 63875 szám. 
alatt kelt leírta és a vármegye törvény ha­
tósági bizottsága f. évi szept. hí 10 ik nap­
ján 224. szám alatt hozott határozatával 
lelrendelte hogy a beruházásokról szóló 
1904. évi XIV. törvény cikk alapján a vár- 
megyében az 19D4. ik évben kiépítendő tör­
vényhatósági kozmákhoz szükséges kőanya­
gainak beszerzése nyilvános verseny tárgya 
1&8 ú ján biztoaitaasék.

Ezen kőanyagok beszerzésének biztosí­
tása céljából f évi október hó 28-ik napján 
délelőtti 10 órakor kir. tanácsos Alispán ur­
nák a vármegye háznál levő hivatalos helyi­
ségében zárt ajánlati verseny tárgyalás fog 
tartatni.

Ajánlatok külön az ut alap kőre, és 
külön a kavicsra és zúzalékra, vagy együtt 
véve az összes kőnemüekre, úgy az évenkénti 
valamint az összes kőanyag szükséletre, fő­
leg a Tárcái-Tokaj, Rókaér, Kis Sebes vi­
déki s csakis a pályázati részletes feltételek­
ben körül irt minőségű kövekkel tehetők.

Az ajánlati költség után számítandó 5 
százaléknyi bánat pénz már előzetesen a 
Debreceni m. kir. Adóhivatalnál leteendő, és 
az ennek megtörténtét igazoló pénztári nyugta 
vagy annak közjegyzőileg hitelesitett máso­
lata, az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlattal továbbá bemutatandó a 
felajánlott kőanyagokból 2—2 drb-, az aján­
lat tevő pecsétjével ellátott minta kő, és a 
menyiben a felajánlott kőanyagok a Buda­
pesti kir. József műegyetem műszaki mec 
banikai laboratóriumával kapcsolatos kísér­
heti állomás által már megvizsgáltattak, az 
ezen hivatalos vizsgálatukról kiadott bizo- j 
nyúlványok 1—1 hiteles másolata is.

A kőanyag szállítása a kötendő szerző 
dések jóvá hagyása után megkezdhető a be­

fejezés határideje következőkben állapitta- 
tik meg,

1. A termés kő az 1905. év Március hó 15.
2. A kavics ,, „ ,, , ,, #,, ,, 30.
3. A zúzalék „ „ „ „ „ April „ 15.

lesz vasúti kocsikba rakva átadandó.
Az ajánlatok a kitűzött határnapnak 

délelőtti 9 V, órájáig kir. tanáctos Alispán 
urnái nyújtandók be.

Az ezen kőanyag beszerzésére vonat­
kozó általános és részletes feltételek és szer­
ződési minta a Debreceni kir. Állami építé­
szeti hivatal helyiségében a rendes hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, s vállalati felté­
telek átvehetők.

Debrecen 1904 október hó 5 ón
Rásó Gynla

kir. tanácsos, Alispán.

8\ fiizás
gyorsan elmúlik a teljesen 

ártatlan
soványitó

teától.STriete-féle
kitűnő elismerések- Egy csomó 
2 Kor. vidékre 2 Kor. 50 fill, 

utánvéttel.

ííöröfi József
gyógyszerésznél, Budapest, Ki­

rály u. 12.

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára,
Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil- féle fehér „Glasur4 fénymáz 4» kr,
Keil - télé arany • fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle azalmakalap-festék minden színben

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA czégnél, DEBREC KV

, -4 °|0-os

törlesztés^ kölcsönöket gyújtok buda-
---------—-------------------- pesti és kül­
földi elsőrangú pénzintézetektől a föld­
birtok és ingatlan 3/4 értékéig I. és II. 
helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.
Személllhitelt I PaPoknak, katonatisz-

-L—J--------  leknek, állatni- és ma-
gánhivatalnokokcak, kereskedőknek és. 
iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 
évig terjedő időre gyorsan és disereten. 
Bank- és magánadósságok convertálása 

LÄING SAMU
bankbizomány

---------- I IBIM ■■UMIIMimi min W,|—, m . .«.n . Rudopest VI., IétVÜtl-tér 16.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek.

(V&laszbélyeg.)
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Kiváló Sz?r?i)CSe Törökoél!

Felül m ulhatlanul
kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 m i I 1 i ó 
korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült

vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket,
... .. Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysors- 
játékában vegyen reszt. - A most következő magy. kir. szabadal­
mazott 15. osztalysorsjatekban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
int és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 64)0*000* 1 nyeremény 409*900«
L<wMUk°i0«*A *100*00, 1 á JMMMÍO. 2 i 
80*000* 1 a y0*000* 2 á 00*000* 1 á 50*000*
1á *««!!!!; á °°?’8 » ao ooo;? a líi'OOO* 36 a 10*000 korona és még sok egyéb: 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14*450.000 korona összegben.

Az 1 osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

r8 eredeti sorsjegy frt. - .75 vagy kor. 1.50, l:4 eredeti sorsjegy írt. 1.50 vagy kor. 3—
12 >1 11 11 3. 11 116. . |i 11 11 a 6. 11 11 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

WtT f. évi október hó 24-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖKÖK JL ÉS
BANKHÁZA BUDAPEST.

mú legnagyobb osztálysorsjátü-ozlete.
Főárudánk osztálysorsj áték-üzletei:

Közpmii: Teréz-körnt 46 a. ■ Váci-körut 4 a. 
n. fiók: Muzeiim-körut ll|a. ni. fiók: Erzébet-körut 54|a.

Bfindelölevéi levágandó. TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek vészemre T. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjátók eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Intánvótelezni kérem (bélyegekben) A nem
postautalvánnyal küldöm t e t s ző
mellékelem bankjegyekben törlendő.

!!! nyavalyatörés !!!
Ki nyavalyatói-ét, giro*, éa mis idege 
állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 

bármentve kapható a haüyn szabad
_______ gyóg'szertárban.

%ggggggggggggaa

M. Á. Vasutak

menetrendje
1904. október hó 1-től.

ja
j Debrecenből indul:

Budapest felé (vogyosvonat) — 
Budapest fölé (.gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvárad felé —
Budapest—Nagyvárad felé —
P.-Ladány—Nagy v. mind. kedd 
Csak P.-Ladányig — — — ^
Csak P.-Ladányig motor menet f 
Szatmár—M.-Sziget felé — — :
Csak Szatmárig (gyorsvonat) — , 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
Szatmár—M.-Sziget f. I gyors v.) 
Csak Szatmárig — — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f. 
Csak Nyíregyházáig — — —

m. á. vasúttól ,i

< H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

d. u. 
d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 

este 
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
reggel 

d. e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

reggel 
reggel 

d. u. 
este

este

vás' rtórről — 
m. S. vasúttól 
vásártérről — 2 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — j! 
m. á. vasúttól > 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól — 
F.-Abony felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgár feló m. á. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-L6ta fele — —
Derecske—N.-Léta felé — —1
Budapestre érkezik: jj

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. ) d. u. 
A déli 12 6. 07 p.-kor ind. sz. v. jj este 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. i reggel 
A d. u. 4 d. 16 p.-kor ind. gy. v. - este

Bpestről Debrecenbe - 
indul:

A d. u. 12 ő. 06 p.-kor érk. gy. v. i 
A d. íz. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.;
Az este 6 ó. 41 p.-kor érk. gy. v. í 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. ■
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. . 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) i

Debrecenbe érkezik: j
Budapest felől (személyvonat) d. u. 
Budapest—Nagyvárad felől gy v i? este 
Budapest—N.-várad felől — j éjjel
Budapest—Nagyvárad felől — I d. u. 
Csak P.-Ladánytól — — — j reggel
Csak P.-Ladány tói — — — j reggel
Csak Szalmái1 felől — — — ; reggel
Szatmár—M.-Szigetről — — | d. e.
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) j d. u. 
Csak M.-Szigetről — — — este
Szatmár felől — — — — este
Csak Szalmáiról — — —; reggel
Kassa—Miskolc felől — — j; d. e.
Kassa — S.-A.-Ujhely— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — — —
Kassa—Miskolc felől — —

vásártérre — 
mávaeutkoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre —
F.-Abony felől mávasuthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. térre 
O.-Kócs—Polgár felől rnáv.-hoz 
Derecske—Xagy-T.éta felől 
Derecske—Nagy Léta felől

3 29
6i*l

7 I 4.5
5 I 10
8 ! 4l)

37

B.-Sz.-Mihály 
H.-Böszörmény 

felől
9 o'(
8 j 4t>
1 58

V V
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I a legszebb, legbiztosabb és legjobban szabályozható, 1
nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel, nem rontja a levegőt, díszíti a lakást,

NEM MTI ’ZELESXEI

Berendezése rendelhető a 1égszeszgyáinál

msm
líöayvnyomdájáb

i1-: x.

(SpMíi m

37agy ráfit ár.
Szőnyeg,^ 

^Függőn 
^ Bulorsiövpl, t»*1 

Linóleum, ^ 
^ Bórváwí on,

Áö>r és Asztalterítő, 
Flannel takaró.

Cj& Pokróc,
Paplan es Matracokból

DOHOGÁM és ^O^OSSY
í^önz József Bji> Tga utóda cégnél

Kisternplombazár.

SHüaimi vétel!
Helyszűke miatt sok szép szobai növényt olcsó 

— árban lehet beszerezni .
pacalt iláno^ miilptégzeti telepen

IWargit-fündőwel szemben,
ugy Virág üzletében Kossuth-utca 
iTzám. és most nagfyvásár idő tar­
tama alatt piacon is 

lesznek.
elárusítva

Kérem az alkalmat felhasználni a ki szép dísz­
növények szobai dísznek beszerezni óhajt.

Kiváló tisztelettel

PACELT JÁNOS.

cKajszesz és 3-Cajkenöcs
biztosan megszünteti a haj hullását, 
a hajvégek megtörését, a haj molyo- 
sodását. — Teljesen ártalmatlan. -— 
Elősegíti a haj növését és annak színét 

nem változtatja meg,
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona 
1 tége.y Bajkenccs ára 1 korona

Kapható:

MALOTO J. giógys? Máiéban
DEBRECEN, Főtér 31. ez.

1904. október* 12.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

B B &

a t ff f t eladás*
*6F Fia. ©-is. tea 94. 1H

Schroll-féle chiffonok és vásznak, női és férfi 
fehérnemű és téli alsó ruhák, női ruhaszöve­
tek és posztók, téli fej- és nagykendők, asz­
talnem üek és ágy térítők, batisztok, carVmok 
és zefirek, cérna pique és velour bat ehetek, 
selyem kendők, esernyők és fűzők, keztyük, 
harisnyák és kötények, bélések és rövidáruk stb.

Az összes raktáron lévő arak

gyári áron alul VégtiáliSillaML
Av árurehtár berendezéssel együtt 
is eladó. — A. as üzlethelyiség kiadó.

Szilit Aladár Piac-utca 24.

ígérvények
•+* ti

■§ s<
■* a ®

X! 03.fi y
|feB 3 %. magy. nyerem, jelzálog
■♦j xti

ío 23 f5
M I g 0^25. Főnyeremény 100.000 K. 4^ 

S3 2

'«■* S & Bécs városi sorsjegyekről
»§0 NovT Főnyeremény 400,000 K. ^

S3 |> O
«” © Kapható a Debreceni Ipar ép KßrEskedßliTii Bankban

<S ^
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